
Česká republika 
Rozloha: 78 866 km² 

Počet obyvatel: 10,5 mil. (2011), 10,6 mil. (2017) -> roste díky migraci 

Hustota obyvatelstva: 135 ob./km² 

Hlavní město: Praha (1 268 796 ob. k r. 2011) 

 

Délka hranic: 2290 km 

• Německo 810 km 

• Polsko 762 km 

• Rakousko 466 km 

• Slovensko 252 km 

Nejdelší řeka: Vltava 433 km 

Největší řeka: Labe 

Největší přehradní nádrž: Lipno (4870 ha) 

Největší jezero: Černé jezero (18 ha) 

Největší rybník: Rožmberk (489 ha) 

Nejvyšší hora: Sněžka 1603 m.n.m. 

Nejnižší bod: Labe u Hřenska 115 m.n.m. 

Největší NP: Šumava (683 km2) (KRNAP, NP České Švýcarsko, NP Podyjí) 

 

 

POLOHA ČR 

Z – Aš: 12°06´ v.d. 

V – Jablunkov: 18°52´ v.d. 

S – Šluknov: 51° s.š. 

J – Vyšší Brod: 48°33´ 

 

(Obkreslit mapu ČR, doplnit vzdálenosti.) 

Z – V = 493km 

S – J = 278km 

 



K moři vzdušnou čarou:  

Šluknov – Baltské moře – 326 km 

Vyšší Brod – Jaderské moře – 332 km 

 

Vliv Atlantského oceánu na podnebí. ČR je v přechodné oblasti mírného podnebného pásu. 

Česká republika je hlavní evropské rozvodí – na jejím území jsou 3 úmoří (= území, ze kterého 

všechna voda odtéká do jednoho moře). 

• úmoří Severního moře (Labe, Vltava, Otava, Blanice) 

• úmoří Baltského moře (Odra, Opava) 

• úmoří Černého moře (Morava, Dyje, Jihlava, Bečva) 

Rozloha: 78 866 km² (v Evropě 21.) 

Hranice: 

• Německo (810 km) 

• Polsko (762 km) 

• Rakousko (466 km) 

• Slovensko (252 km) 

Tranzitní poloha ČR (dálnice, železnice, ropovody, plynovody…) 

 

 

 

 

 


